
Ipotesi 
Rendimento nominale del fondo pensione oltre l’inflazione e al netto dei costi: 2% 
Tasso di inflazione: 2% (rivalutazione Tfr pari al 3%) 
Crescita reale annua del reddito: 1% 
Tutti i valori sono al netto dell’effetto dell’inflazione (valori reali) 

TRA 10 ANNI ANDRÒ IN PENSIONE… 

REDDITO € 90.000  

 Fondo Pensione TFR Vantaggio fiscale 

Totale accantonamenti € 64.546 € 64.546 € 0 

Rivalutazioni attese € 4.557 € 587 € 3.970 

Imposte finali -€ 8.717 -€ 20.505 € 11.787 

Totale Netto € 60.386 € 44.629 € 15.757 

 

REDDITO € 120.000  

 Fondo Pensione TFR Vantaggio 

Totale accantonamenti € 86.062 € 86.062 € 0 

Rivalutazioni attese € 6.076 € 783 € 5.293 

Imposte finali -€ 11.623 -€ 28.945 € 17.322 

Totale Netto € 80.514 € 57.900 € 22.615 

 

REDDITO € 150.000  

 Fondo Pensione TFR Vantaggio 

Totale accantonamenti € 107.577 € 107.577 € 0 

Rivalutazioni attese € 7.595 € 979 € 6.616 

Imposte finali -€ 14.529 -€ 37.338 € 22.810 

Totale Netto € 100.643 € 71.217 € 29.426 

 

 


